

商河县行政审批服务局更深层次推进制度创新流程再造 数字赋能“三度”发力 提升审批服务效能

为全面提升政务服务规范化、便利化水平,持续优化营商环境,商河县行政审批服务局围绕“在商河·合心办”营商环境品牌创塑,更深层次推进制度创新、流程再造,更大力度推动政务服务便民举措落实落地。

通讯员 刘超

深化政务服务“免证办” 提高服务“精准度”

为方便企业群众办事创业,最大限度激发市场活力和创造力,商河县行政审批服务局持续深入开展“减证便民”行动,立足企业群众需求,在政务数据资源汇聚整合、共享交换、有效应用等方面持续发力,进一步促进政务数据资源共享,推动涉及289个事项的112个证照证明及其他审批结果材料数字化,可在审批完成后实现电子证照与纸质证照同步制发。

迭代发布电子证照证明“用证”事项,凡是可通过电子证照、数据共享获取的信息均“免于提交”,347项依申请高频政务服务事项实现“免证办事”,减免申请材料538份,涉及49类高频证照的推广应用,涵盖交通运输、社会事务、教育卫生等领域,真正推动“减证便民”向“无证利民”转变,切实提高审批服务效能。

推动政务服务“跨域办” 拓宽服务“新广度”

在政务服务大厅各服务专区及专业分厅设置“跨域通办”窗口,配备导服和帮办工作人员,提供线上线下业务咨询、申报指导、异地帮办、申报材料寄递等服务,拓展优化全程网办、异地代收代办和多地联办服务模式,大力推行“互联网+政务服务”,让“邮件跑、快递跑、数据跑”取代“群众跑”,着力破解异地办难题。牵头推动县级权限范围内的114项政务服务事项实现“跨省通办”,232项实现“全省通办”,有效解决了群众异地办事“多地跑”“折返跑”的难题。与天津南开区、山西武乡县、江苏泗阳县等10省(直辖市)35市103区县政务服务部门建立“跨域通办”合作,全力推进高频政务服务事项跨区域通办互认。

强化政务服务“承诺办” 加快服务“升温度”

动态调整证明事项告知承诺制清单127项,逐项编制证明事项告知书、承诺书示范文本,规范办理流程,用一纸承诺书代替许可证明,实现证明材料减少146项。充分借助审批业务系统嵌入式“信用核查”、“联合奖惩”功能,对申请主体信用信息进行核查,将信用信息应用融入审批服务,面向信用良好的申请主体推出告知承诺制审批,探索“承诺代替证明、信用代替跑腿”的极简审批模式,实现“一次办好”。同时,建立审管联动、信息共享工作机制,及时将承诺信息和审批结果推送监管部门加强监管,推动行政审批与监督管理无缝衔接。“承诺办”举措的推出不仅让企业群众体验到商河的“办事速度”,更能感受到商河的“服务温度”。

下一步,商河县行政审批服务局将继续围绕“在商河·合心办”营商环境品牌创塑,进一步探索提升政务服务标准化、规范化、数字化、精准化、便利化的创新举措,为再造一个“新商河”贡献审批力量。

市域铁路S1线将在德龙烟铁路商河站与德大铁路连接

济南德州将在殷巷镇实现快速连通

通讯员 王青松

近日,山东省人民政府印发《山东省综合立体交通网规划纲要(2023—2035年)》。文中提到,山东将加强城际和市域(郊)铁路、高速公路、普通国省道等交通基础设施一体化布局。济南市域铁路S1线纳入山东省普速铁路网线布局方案,规划图对线路位置与走向进行了标注。

济南市域铁路S1线起自黄河南岸中心城区,向北过黄河,进入新旧动能转换起步区、济阳区后到达商河县。线路呈南北走向,串联起步区、济阳区新市镇、商河县玉皇庙镇及通用机场、商河县城、商河县殷巷镇等地,并在德龙烟铁路商河站(殷巷镇)与山东省内的普速铁路德大铁路连接,实现济南与德州的快速通达,为济南北部地区的发展带来新的机遇。

据了解,德龙烟铁路商河站于2022年8月正式开通运营,站点位于商河县与德州乐陵市交界处,出口位置在商河县殷巷镇界内,铁路可连接龙口、烟台等15个主要港口。站点周边正在推进规划面积30平方公里的创新产业园建设,民营500强企业金沙河面业集团已入驻,国家粮食储备物流



图中紫色虚线为济南市域铁路S1线

园项目即将开工建设,站点周边已形成相当规模的加工制造业、现代农业产业集群。同时,京沪高速商河殷巷互通立交也已开工建设,项目距货运场2.8公里,竣工通车后可通过省道240连接,实现大宗货物公铁联运,覆盖范围半径可达50公里,届时,殷巷镇将成为鲁西北地区重要区域性交通枢纽,发展前景愈加广阔。

下一步,殷巷镇将继续锚定“县城北部核心镇、鲁西北

地区内陆港、省会北部改革发展的新前沿”的目标定位,借助一二三产融合发展创新产业园规划和各大重点项目建设,不断增强服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,提升政策支持和要素保障等配套服务能力,开展精准招商、产业链招商和以商招商等,做好补链、延链、强链文章,提升商河县北部地区经济社会发展实力,增强地区竞争力,为商河“北起”战略实施贡献殷巷力量。

□街镇新闻

张坊镇启动 乡村振兴电商基地

通讯员 阎晓礼

为巩固脱贫攻坚成果,改善民生,推动全国电子商务进农村综合示范项目建设,助力乡村振兴,11月9日,张坊镇乡村振兴电商基地启动仪式在张坊镇老窝村成功举办。

张坊镇乡村振兴电商基地位于镇党建联合体1+N项目核心区域——老窝村(乡村振兴齐鲁样板村),占地面积1200平方米,投资150万元,由济南向前电子商务科技有限公司建设,致力于发展农副产品集中展示区、五谷杂粮面食生产车间、电商直播基地三部分,是张坊镇首个集生产加工、成品仓储、直播销售于一体的全产业链带动型电商示范点。

许商街道两座“灯塔书屋” 免费向辖区居民开放

通讯员 张晶

为进一步加强党员教育阵地建设,拓宽教育宣传路径,许商街道依托原有图书阵地,全面升级打造街道党校和宝源社区两座“灯塔书屋”,集结“线上+线下”海量学习资源,让党员群众在“家门口”即可拥有可听可看、舒适温馨的新型阅读空间。

许商街道两座“灯塔书屋”内均设有图书陈列区、有声阅读区、休闲活动区等多功能,书籍包括党史类、文化类、法律类、百科类等多种类别,书屋面向辖区党员群众免费开放。

殷巷镇张六真村 荣获全省景区化村庄称号

通讯员 王青松

近日,山东省文化和旅游厅公布第四批全省景区化村庄名单,殷巷镇张六真村成功入选。

近年来,殷巷镇张六真村以村庄景区化为抓手,围绕环境美、村容美、乡风美的标准,连片建设,全域打造集生态观光旅游、农事体验、红色主题教育、休闲农业于一体的特色村庄,实现向景区化变身。

2020年,张六真村党支部领办商河县金阳果树专业种植合作社,制定“六统一”管理制度,争取“强村贷”50万元,打造标准化果品种植基地560亩,150名群众与村集体建立利益联结机制,人均增收2200元、村集体增收12万元。

打造殷巷镇乡村振兴双基地,包括乡村振兴服务基地与乡

农产品集中展示区集合张坊镇农特产品和全国各地网红产品,并配有一个标准直播间及多个直播位,为主播提供产品、场地、物流、运营等电商系列配套服务。五谷杂粮面食生产车间日产面条2000斤,实现产销一体。

商河县积极推动电商行业发展,通过电商基地建设、品牌活动、资源对接会等方式为商河电商产业的未来发展寻找新的方向。电子商务在引领数字经济、促进全面开放、推进深化改革、促进乡村振兴、带动创新就业等方面发挥了重要作用,已经成为双循环经济发展的主要动力。下一步,商河县电子商务公共服务中心将继续积极推动电商基地建设,让电子商务在经济社会发展中发挥更大作用,开创电子商务深度协作的新局面。

许商街道两座“灯塔书屋”依托“灯塔·党建”“学习强国”等海量音频、视频资源,均设置不同种类的“音频”“视频”板块,党员可以通过手机扫码听故事、读原著、看党课等,打破传统理论学习时间和空间限制,充分将碎片化时间“变废为宝”,实现了“随时随地”自主学习。

下一步工作中,许商街道将以“灯塔书屋”为载体,健全完善“灯塔书屋”制度体系,竭力为辖区党员群众提供高质量、有温度、有深度的各类阅读及延伸服务,以“灯塔书屋”小阵地凝聚党群融合大能量。

振兴文化馆,以传统北方建筑

材料红砖为主体,活化乡村中的

废弃空间,为村民提供一处活

动、学习、乡村美育的平台,涵盖

殷巷红色文化、乡愁文化、家风

文化、非遗文化、泥塑文化,实现

文化认同与情感归属。

建设乡村振兴创业车间,建

筑面积800余平方米,共引进5大

类、16台深加工设备,年可加工各

类果蔬300余吨;策划举办采

摘节、赏花节,加速二三产业深

度融合。

先后投资500余万元,高标

准实施村内道路硬化提升、太

阳能路灯安装、旱改厕、墙体

立面改造等工程,实现了由

“市级贫困村”到“省级美丽乡

村”的蝶变,先后获得省级文

明村、市级乡村旅游特色村、

齐鲁样板村、五星级村党组织

等荣誉称号。